

党员“老姐妹” 逆风前行献余热

“同志请扫码，你是从啥地方回来的？住几号楼？记得出门戴口罩……”天蒙蒙亮就能听到楼下老党员乔淑珍和王秀琴的声音。

自新冠肺炎疫情爆发以来，举国上下全民动员。在这场无声的战斗中，有许多感人的画面和故事发生在我们身边。大家为守护自己的家园挺身而出、迎难而上，默默无闻地奉献自己的微薄之力。

在济源路中安街社区，老党员乔淑珍和王秀琴，她们在生活中是好姐妹，疫情发生后小区实行封闭式管理，她们结伴相约主动请战，每天身着红马甲、戴着红袖标，穿梭在供电局家属院、自来水家属院和新建街无主楼院闭环卡口内宣传、劝导、排查外来人员、测量体温……从早忙到晚。有的居民劝她们：“别干了，现在那么危险，你们都是六七十的人了，待

在家养老多好。”她们却笑着说：“只有国家好了，我们小家才会好。现在全国都在抗击疫情，趁还干得动，想多做些事。而且我们都是党员，更要在危难时刻发挥作用，多一个人就多一份力量，这不仅是为了自己，也是为家人。”

乔淑珍是荣阳计生委退休干部，现年73岁。71年入党的她，一直以来都以一个共产党员的身份来要求自己。自疫情发生后，她第一时间主动到社区报到，带头当上“疫”志愿者。配合社区工作人员入户排查、登记外来人员、为居家隔离户购物、清垃圾、测体温、向居民讲解如何正确戴口罩、消毒及日常防护，劝阻想要出门的居民群众不要扎堆，普及疫情防控知识，不信谣、不传谣，她的身影遍布小区的各个角落，赢得了群众的赞誉。

王秀琴是中铝退休职工，今年69岁，86年入党。正月初

一就来到社区报名，她说：“疫情当前，需要我做啥，请组织给我安排”。王阿姨的任务是卡口值守，每天早上七点钟就到达岗位，消毒、登记进出人员、查验人员身份、解答防控措施，工作认真负责，每天一站就是5个小时，她说：“疫情防控不能马虎大意，无论是谁进入小区都必须进行登记、体温检测，必须严格执行，才能对小区内一千多户居民负责。”

随着疫情好转，各行各业复工复产，区直机关下沉人员的撤出、境外返回人员、湖北武汉解封，社区疫情防控更加严峻，外松内紧，社区人员有限，疫情防控压力大，在这紧要关头，党员乔淑珍、王秀琴“老姐妹”主动报名承担无主楼院自来水公司家属院的卡口值守，动员身边群众，积极参与小区管理，在抗击疫情的关键时刻，她们舍小家顾大家，为小区居民保驾护航。

(通讯员 张元春)

线上VR全景看房 上街法院也安排上了

疫情期间“如何减少群众聚集”、“不动产如何进行充分展示”，怎样才能避免“群众奔走2小时，看房五分钟”的尴尬场景出现，还能满足参与人民法院司法拍卖的竞买者的看房需求呢？

近日，区人民法院首次对涉案房屋启动评估应用拍卖程序时应用VR技术，让竞买人足不出户就能实现360度全景“云看房”。全方位了解相关房屋外观、内部构造、物品陈设等详情。

本次推出的法拍房是位于郑州市上街区淮阳路的一套住宅，总建筑面积为46.91平方米，户型为1室1厅1卫。上街法院司法拍卖辅助工作人员对该套住宅先期进行全方位、多角度拍摄，构建三维空间VR模型，经过后期技术制作，最终形成鸟瞰房屋户型全景。竞买人通过手机、电脑等设备打开竞拍页面，进入VR全景看房，点击鼠标可以在房屋内随意漫步，还能“进入”房屋内部观察格局、陈设等细节，仿佛身临其境。

上街法院执行局相关负责人介绍道，此次VR全景看房不仅能降低人员流动带来的风险，还可以通过自助式体验有效满足每位竞买者的个性化需求，简化看房流程，提高拍卖效率，节约司法资源。

据了解，上街法院还将陆续推出多套法拍房三维空间VR模型，最大限度体现拍卖标的价值，有效增加竞拍人数，积极为当事人提供高效、快捷的线上司法服务。

(通讯员 吴玥雯 张金虎)

新安西路社区 开展“传承五四薪火 展现青春风采”主题活动

为弘扬爱国主义精神，引导和激励广大团员青年传承“五四”精神，激发青春活力，展示青春风采。4月28日，新安西路社区组织辖区广大青年朋友们，前往五云山红色小道，共同回顾和缅怀令人难忘的革命历史岁月。

在解说员的介绍和指引下，大家沿着红色小道，一路看到了陡峭的崖壁、绵延的古寨墙、隐蔽的壕沟、厚重的寨门，共同学习了五云山阻击战、傲子岗等历史故事，铭记历史，缅怀先烈，

继承和发扬革命传统，进一步夯实信仰根基。

到达终点后，团员们在鲜红的团旗面前，重温了入团宣誓，集体歌唱中国共青团团歌。大家坚定的目光和铮铮的誓言展现出共青团员积极向上的活力和朝气。

通过此次主题活动，不仅让团员、青年志愿者锻炼了身体，增进了友谊，同时，还展现了团员青年积极向上、勇于拼搏、团结和谐的“五四”精神风貌。

(通讯员 安赛)



东方社区 开展“文明餐桌·健康生活”宣传活动

近日，东方社区开展“文明餐桌·健康生活”宣传活动，深入辖区门店宣传“使用公勺公筷，远离病菌侵害，提倡错峰分时就餐”方式，提倡商家向顾客提供分餐、打包、网上点餐送餐服务，减少现金支付，避免人员密切接触，重点在大型餐饮店内张贴使用公筷倡议书和公益海报。

同时，向辖区居民发放倡议书，倡导居民餐前饭后要洗手，提醒居民群众消费时按需点餐，做到不浪费、不过量饮酒，不随地吐痰，不大声喧哗，从自身做起，做到文明进餐，养成文明用餐好习惯。

(通讯员 邵逸群)

公益人士献爱心 助力高品质城市建设



为切实助推“高品质城市建设”深入推进，4月28日下午，来自颍苑社区的5名公益人士为辛苦工作在一线的工作人员献爱心，为他们赠送了矿泉水、面包、方便面、消毒酒精等爱心物品，以实际行动助力我区“高品质城市建设”。

爱心公益组织负责人兰宝华说：“当前我区正在开展‘高品质城市建设’，我们爱心公益团队今天给长期奋战在一线的基层社区工作人员带来一些慰问品表达爱心，他们为我们的生活交通安全和城市管理付出了很大努力，这些物品略表心意，希望更多的爱心人士加入到我们的爱心公益中来，为‘高品质城市建设’加油助力。”

(通讯员 赵娟霞)

通航社区 垃圾分类影响“你我他”

“姑娘我从电视、新闻上看过国家搞垃圾分类，保护环境，也因为年纪大了，看不清了，也没有认真仔细去了解其内容用意，现在能面对面给我们用大白话讲解觉得很有意义、很有吸引力”一位老大爷拉住志愿者手说。

为持续推进生活垃圾分类处理工作，通航社区组织志愿者在辖区内开展主题为“垃圾分类、影响你我他”，通过多种丰富多彩的宣传活动，力求让环保生活理念深入人心，走进千家万户。

活动中，志愿者利用电子屏、宣传页、垃圾分类视频、宣传展板张贴垃圾分类内容，普及垃圾分类知识，增加垃圾分类的宣传度和覆盖面，同时采取入户宣传，通过与居民面对面交流的方式让居民了解垃圾分类的方法及必要性。耐心解答居民提出的日常垃圾分类难题，鼓励居民从自我做起，带动身边人，坚持做好垃圾分类。(通讯员 安丹)

党员模范带好头 垃圾分类不必愁

为深入贯彻落实《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》，实现住宅小区垃圾分类全覆盖，工业路街道发挥党员先进带头作用，言传身教，推进群众参与垃圾分类工作。

工业路街道动员广大党员积极报名成为志愿者，参与到垃圾分类各项工作中去，做到自觉垃圾分类，以身作则，带动家庭成员、亲朋好友、邻居自觉按要索、按标准分类。同时结合实际情况为推进垃圾分类工作出谋划策。

全体党员代表积极响应号召，充分发挥模范带头作用，纷纷走进社区和沿街门店，向广大居民和店主发放垃圾分类手册，宣传垃圾分类常识，提升居民的垃圾分类意识。党员们回家后也主动将生活垃圾分类收纳后，投入到对应的垃圾桶中，认真履行垃圾分类的社会责任。

有着30多年党龄的老党员郭大爷说：“生活垃圾分类是一件利国利民的好事，刚开始我每天都要对着垃圾分类手册投放垃圾，经过这么长时间的坚持，已经能够非常精准的进行垃圾分类投放。”在他的带动下，郭大爷的亲朋好友也都已经纷纷自觉加入垃圾分类的行列。

“垃圾分类是一件势在必行的事，是一件没有退路的事，更是一件引领时尚的事。街道着力发挥党员的模范带头作用，一定要不折不扣、迎难而上，全力保障街道垃圾分类工作的顺利开展！”街道负责人这样说。

(通讯员 周泽民)

汇丰社区 签订共建联建协议书 激活社区大党建

为进一步加强社区党组织和辖区单位党组织间的资源共享、共驻、共建，本着“资源共享、优势互补、加强协作、共同提高”的工作原则，近日，汇丰社区党支部分别与区公安局党委、住房和城乡建设局机关支部委员会、区文化馆、建业小哈佛双语幼儿园、建业森林半岛小区物业、乐福国际小区物业、森海正阳门小区物业、森海置业有限公司签订了党建共建联建协议，助力社区活动，最大限度实现人力、物力、财力和其他社会资源的优化、整合和利用，形成优势互补、互惠双赢、共驻共建的区域化党建格局，不断提升社区服务功能。

下一步，社区党支部利用辖区共建联建资源优势，围绕社区“汇·公益”品牌开展特色活动。做到共建活动要“精”、服务群众要“实”、工作方法要“活”，把握住服务群众这个重点，坚决避免搞形式主义、图花样、走过场。让社区群众切实感受到社区共建联建带来的阵阵暖意。

(通讯员 王稼斌)

淮北社区 向辖区救助对象发放消费券

为保障和改善辖区低保等困难群体在疫情期间的基本生活，落实好救助相关政策，4月28日，淮北社区开展“走访关爱特殊群体”志愿服务活动，按照每人500元的标准，向辖区低保、优扶对象发放红利性消费券。社区志愿者每到一户，都详细为救助对象讲解这次“红利性消费券”发放活动相关政策，以及消费的商超和使用期限，同时提醒救助对象要了解疫情防控知识，出门购物消费要戴口罩，做好自身防护。此次共走访6户低保户、4户优扶对象。辖区低保户周树恒手拿着消费券心怀感激，一个劲地说：

“感谢党和政府的关怀，感谢社区长期以来对我们低保困难户无微不至的关心，我们一定积极配合疫情防控工作，保护好自己，不给你们添乱。”

此次发放的消费券每张面额100元，由政府为低保、优扶对象等按每人500元标准发放，用于购买日常消费品使用，救助对象可持消费券在上街各大商超兑换等值商品，有效期自发布之日起至2020年6月30日，过期无效。

(通讯员 吕云霞)

中心路小学 加强校园文化建设 打造书香校园

“太高兴了，今天我抢到了2张图书消费券，这下我的小屋又该增添新成员了……很怀念在学校书吧一起阅读的时光。”为进一步营造“读书好、好读书、读好书”的浓厚氛围。4月23日，中心路小学以“世界读书日”为契机，深入开展读书节活动，实施五项举措致力于建设书香校园。

健全读书阵地，让学生“有书读”

学校图书室定期购进图书，组织学生规范借阅；开设开放式书吧，供学生课间能随时读到自己喜欢的图书；各班级建设“爱心书屋”，通过学生家中藏书、教师推荐书籍等途径，精心建设班级图书角；定期开展图书漂流活动，保证图书及时更新。

规划读书时间，让学生“有空读”

抓好每天晨诵、午读、暮省工作，晨诵以经典诵读为主，午读以自由阅读为主，暮省以写作反思为主；认真开展好定期组织的读书分享会，组织落实好学生节假日读书活动，充分利用课后服务时间指导学生阅读，让“闲暇”时间产生最大的读书效益。

强化读书指导，让学生“会读书”

通过教师引领、典型带动、活动推进等措施，提高学生的阅

读能力。语文教师根据学生年龄特点加强指导，解决“读什么”“怎么读”的问题，让学生学会读书；实施师生共读、每天读书之星带动计划，形成浓厚的读书氛围；定期举办读书交流会、读书演讲会等活动，激发学生读书热情，让学生学会读书。

完善读书机制，让学生“爱读书”

学校健全读书评价机制，强化阅读管理，实行“五星级”评价方式，采取通过阅读测试，不断升级的举措，解决“读书一阵风，过几天就放松”的现象，以“评”促“读”，提高学生读书的积极性和主动性。

开展读书活动，让学生“乐读书”

开展读书演讲比赛、“好书伴我成长”征文比赛、读书成果展示活动、阅读之星评选等活动，激发学生读书兴趣，以活动促阅读，推进书香校园建设内涵发展。

高尔基说：“书籍是人类进步的阶梯。”如今，在上街区中心路小学，阅读成为最动人的风景，书香芬芳已飘散在学校角落，以“读书为荣”“以读书为乐”的理念正逐渐深入人心。

(通讯员 李鹏图)

流动审卡助老人解燃眉之急

4月7日，上街公交公司开设了线上审核老年绿城卡的功能，得知消息后可急坏了辖区居住的老人们。“这个东西怎么线上审啊？”“到期不审的话是不是就影响使用了？”“哎呀，我连手机都没有，可怎么办啊！”……每天都在楼院、路段巡察的社区书记庄海燕，听到老年人们都在谈论这件事情，她笑着跟老人们说：“阿姨、伯伯你们别着急，今年审卡还由我们社区来帮你们完成。放心吧！不会影响你们使用的。”

回到社区后，庄海燕就让工作人员全部下载绿城卡审核APP，可出乎预料的是很多手机都没有NFC功能，想着往年每年都要审核五六百本的老年卡，社区工作人员都开始挠头了。“没事啊！同志们，我不在的时候你们下楼院收集老年卡，等我回来再审；我在的时候，下楼院巡察时，就直接帮他们审，这样也不用他们来回跑了，比起以前，更方便了。”庄海燕说。

除了忙碌的社区工作，庄海燕又多了一个审老年卡的工作。“阿姨，您这个可以了啊！”“伯伯，您这个审完了啊！”“这么快就好了？这也太方便了啊！”70多岁的王瑞祥老人惊讶的说。

截止4月27日，吉祥街社区已经审核绿城老年卡498本，尽最大努力帮助老人解决了燃眉之急。

(通讯员 王峰杰)

区街微讯圈

- **通航社区** 为迎接第51个世界地球日。4月22日，通航社区开展了“垃圾分类 呵护美丽家园”主题科普宣传活动，唤起辖区居民对居住环境卫生管理的重视，全面提升社会公众的环保意识。(通讯员 付文慧)
- **颍苑社区** 为丰富群众精神文化生活、发挥站点资源优势，切实推动新时代文明实践工作深入开展，4月28日，颍苑社区“墨香颍苑·传承女书文化”活动在社区新时代文明实践站举办，邀请社区女书书法基地负责人任口老师为居民讲述了女书书法的起源、发展、传承以及作特点，还在课堂上展示了“不忘初心、牢记使命”、“人人皆学、处处能学、时时可学”等书法作品，使大家对女书书法有了更形象的了解和浓厚的兴趣。(通讯员 方敏)
- **外国语小学** 为了加强青少年节水科普宣传教育，提高学生节水、护水意识，4月27日，外国语小学组织全体少先队员开展“节水行动、与我同行”主题教育活动。(通讯员 李孟亚)

遗失声明

本人赵静之女赵言希(身份证号:410106201802070109)于2019年12月26日~2020年1月2日,因病毒性肺炎就诊于郑州市上街区中医院,住院期间共产生医疗费2572.62元(发票号:0240895.0240974),现因发票原件丢失登报,并声明,发票原件作废。

特此登报